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Chapitre XVI Equations Classe: 5
4. Initiation Trouver, dans des situations numé- | Le travail sur cette compétence
a la résolution riques  simples, le nombre par | étend au cas de la division |initia-
d'équations lequel diviser un nombre donné | tion & la résolution d'équations,

pour obtenir un résultat donné.

Tester si une égalité comportant un
ou deux nombres indéterminés est
vraie lorsqu’on leur attribue des
valeurs numériques données.

Plan:

entreprise en 6% Désigner par une
lettre le nombre inconnu peut ici se
révéler pertinent.

Les programmes prévoient une ini-
tiation trés progressive a la résolu-
tion d'équations, de maniere a
éviter I'écueil connu d’apprentis-
sages aboutissant a la mise en
ceuvre d'algorithmes dépourvus de
véritable sens. La classe de 5° cor-
respond 3 une étape importante
dans I'acquisition du sens, avec la
présentation d'égalités vues comme
des assertions dont la vérité est a
examiner. Par exemple, dans
I'étude d'une situation conduisant
a une égalité telle que 3y = 4x + 2,
on sera amené A en tester la véra-
cité pour diverses valeurs de x et y.
Les expressions qui figurent de part
et d'autre du signe d'égalité jouent
ici le méme role. On travaillera
aussi avec des inégalités dans des
cas simples, sans pour autant que
cette activité donne liew a des

| compétences exigibles.

) Générdlités

II) Méthodes de résolution:
1) Typea+x=Db
2) Typeax=b (avecat 0)
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Chapitre XVI Equations Clase:5

1) Généralités :

Définition : Une égdlité dans laguelle un nombre inconnu est remplacé par une
|ettre est appelée éguation a une inconnue.

Exemples: 2x+4=11 ; 6y—1=2
Equation adeux inconnues : 2x + 3y = 21 (Pas au programme de cinquieme)

Consdérons I’ éguation suivante: 4x—3=9
Sionremplacexpar2,4” 2—-3=8-3
S onremplacex par 3,4 3—-3=12-3
On dit que 3 est solution del’équation4x —3=9

Définitions: Résoudre une éguation, ¢’ est déterminer le nombre inconnu.
Lavaeur trouvée s appelle la solution de |’ équation.

Remarqgue : Certaines éguations possedent plusieurs solutions ( Pas en
cinquieme)

1) Méthodes de résolution :

1) Type a+x=Db: 2) Typeax=b (aveca? 0)
Solution|x = b — g Solution [x = g
Exemple : Exemple :
X+4=9 3x=4,a|orsx:%r
Alors,x=9-4=[
_ _ _ -5 _5
2+x=1 -4y =-5, d = = = =
X y orsy 4 i
D'ou, x=1-(-2) Donc :y = %
=1+2
Doncjx = 3




